

a minőségügyben dolgozó szakembereknek tájékoztatást adjon neves bel- és külföldi előadók tolmácsolásában a legújabb követelményekről.

kezet létrehozásával biztosítani lehet a fizetőképes keresletet – állította Kiss Ferenc, a Geleji Mezőgazdasági Szövetkezet elnöke, aki

sárospataki GeoMilk Kft. igazgatója. A minőségi tejet termelő gazdaságoknál – véleménye szerint – nem tapasztalható a fogyasztás

ban látta, hogy a tej ára egyre inkább politikai kérdés, és emiatt a piaci folyamatok elszakadhatnak a valós helyzettől.

ECU (Közös Piac) 199,28 203,16 201,30  
A megadott számok 1 egységre értendők, forintban  
\*: 100 egység, \*\*: 1000 egység

# Az ismeretlenségből a lapok címoldalára

## Kairó népe a szívébe zárta a miskolci kutyás mentőcsoportot

DOMBROVSZKY ÁDÁM

**Budapest (ISB) – „A mama ott ült mögöttünk, s könyörgött: Legalább a fiam holttestét találják meg!” Pokoli meleg volt és iszonyatos szag. Szirénázó autók jöttek-mentek a kairói forgatagban. Mi mindent megpróbáltunk, de élő embert már nem találtunk a romok alatt. Talán egyszer lett volna rá remény, amikor az egyik kutyát jelzett, de az akkor ott lehetetlen és életveszélyes vállalkozás lett volna.”**

A miskolci kutyás mentőszolgálat tagjai szerdán, a kora reggeli órákban érkeztek meg Kairóból a Ferihegyi repülőtérre. A csoport egy tizenkét emeletes leomlott ház romjai alatti keresésben vállalt feladatot, s ha élő személyt nem is tudtak már találni, a holtak felkutatásában komoly szerepük volt.

Nem kis feltűnést kelt a repülőtéren, ahogy a kék egyenruhás társaság három kutyával az élen a kormányváróba igyekszik. Csepi és Viking, a két terrier és a németjuhász Mancs láthatóan kimerült. Három napon át folyamatosan

reggel nyolctól hajnali kettőig dolgoztak. S a repülőúthoz sem igen vannak még hozzászokva. Amint lehetőségük nyílik, elhaverednek a kormányváró egy szegletében, s néhány pillanat múlva a két terrier le is hunyja a szemét...

– Öt óránál hosszabb ideig nem nagyon szabad a kutyákat dolgoztatni – mondja Gyurkó Gábor. – De hát itt rendkívüli helyzet volt. Vizesen kellett tartani az orrukat. Nagyon nagy hasznukat vettük. Az osztrákok kutyái már több élő nem jeleztek. A japán mentők infrakuklókkal, szuperteknikával

érkeztek, de sokszor ők is csak a mi kutyáinkra hagyatkoztak. Hiszen az ebek orra sokkal pontosabban jelzett. Sajnos, már csak holtakat. Hiszen a miskolci csapat csak három nappal a vasárnapi katasztrófa után érkezett.

– Hétfőn a TV Híradóból értesültünk az esetről – mondja Lehóczki István, a csoport vezetője. – A képekből látható volt, hogy nagyon kezdetlegesen dolgoznak a mentők. A mi kutyáinkat, a mi egységünket pedig pontosan ilyen esetekre képezték ki a polgári védelem. Ukrajnában és Szlovéniában már egy-egy gyakorlaton részt vettünk, s talán bizonyítottunk is. A Borsod megyei polgári védelmi parancsnok értesítette az országos parancsnokságot, hogy mi akár egy órán belül készen tudunk állni az indulásra...

– És a bürokrácia?  
– A Külügyminisztérium, az egyiptomi nagykövetség, a Malév, mindenki segített. Szerdán délután el is indultunk, másnap reggel már kint voltunk a romnál. Eppen gépekkel folyt a romeltakarítás. Vártuk az alkalmat, s akkor a gép talált is túlélőket, de roncsolta is őket... borzasztó volt akkor a hangulat.

Érkezésükig 34 halott került elő a romok alól, de hét túlélő is. Az osztrák mentősök kutyái

két élő embert is találtak. Nekik az volt a szerencsésük, hogy épp az erkélyen tartózkodtak.

– Természetesen azokat a pontokat vizsgáltuk meg először, ahol elvi esély volt túlélők találására – mondja Gyurkó Gábor. – Ezért a házak tervrajzait is áttanulmányoztuk. A tartópilléreknél és a legfelsőbb szinten volt némi esély. Az egyik helyiségre – a romokból ítélve egy csillárbolt lehetett – be is küldtük az egyik terriert. De persze előbb meggyőződünk róla, hogy nem lehet-e veszélyes. Hiszen a kutyát sem küldjük olyan helyre, ahol nem biztonságos.

Három napon át az egyiptomi lapok címoldalain szerepeltek a miskolci mentők és kutyáik. Akárhová mentek az utcán, az emberek szeretetét érezték. Tüzet adtak nekik az utcán, ismeretlen járókelők arról kérdezték őket, hogy miben segíthetnek, s amikor a harmadik nap után befejezték a munkájukat s elmentek a piramisokat megnézni, nemhogy jegyet nem kértek tőlük, de kivétele-



A mentőkutyák is alaposan kifáradtak

sen a kutyák is bebocsáttatást nyertek. Pedig a kutya (eddig) nem tartozott Egyiptomban a megbecsült állatok közé.

S még valamivel számolniuk kellett. A helyi hagyományok miatt nem kis meglepetést keltett – s ez néha még protokolláris zavart is okozott – hogy egy orvosnő, tehát egy nő is volt a csoportban. Amikor például az egyik tűzoltó a szagoktól rosszul lett, s több szintet is zuhant, mint a helyszínen lévő egyetlen(!) orvos, Tóth Judit részesítette őt elsősegélyben. A kúrához néhány pofon is hozzátartozott, s a jelenlévő tömeg nem kis megrökönyödéssel figyelte, amint egy európai nő egy arab férfit ver...

20-21 halott helyét a miskolciak tárták fel. S ez nem bizonyult egyszerű feladatnak. Volt olyan test is, amelyet a gép szétroncsolt, kettévágott.

Már az ukrajnai és szlovéniai gyakorlatokat követően elismeréssel nyilatkozott a csoportról az ENSZ humanitárius ügyekért felelős bizottsága. Mostani, önként vállalt szereplésükkel talán többet tettek a magyarok népszerűsítésért Egyiptomban, mint eddig bárki.

Mutassuk hát be mind az ötüket. A csoport vezetője Lehóczki László „Civilben” a polgári védelemnél előadó. Kelecsényi Csaba karosszéria lakatos. Ők ketten a Magyar Katasztrófa Kutyás Egyesület tagjai. Gyurkó Gábor ipari alpinistákat oktat, Gaál Péter pedig munkanélküli történelem szakos tanár. Ők alpinisták, barlangászok, bűvárok – a Neptun Bűvár Klub tagjai. Tóth Judit az egyetlen, akinek nem Miskolcon él. Budapestre a János Kórház intenzív osztályának orvosa. De mint megtudom: ő is Miskolcon született.



Az ember- és kutyapróbáló mentés után megérkezik a csapat Ferihegyre Fotók: Nagy Gábor (ISB)